

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (5418)

Среда, 26 мая 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Бережливость, строжайшая экономия — Железный закон военного времени!

БОРЬБА с немецко-фашистскими захватчиками требует от советского народа больших жертв, огромного наложения человеческой энергии, колоссальных материальных затрат. Сейчас, как никогда, нужен строжайший режим экономии везде и во всем. Наша промышленность должна давать фронту всё больше и больше продукции, снизив количеством рабочей силы.

За время войны предприятия нашего края приобрели немалый опыт экономного расходования топлива, электроэнергии, сырья и материалов, научились работать более производительно, сберегая государству миллионы рублей. Только rationalизаторы хабаровских промышленных предприятий в прошедшем году благодаря усовершенствованию технологии производства, лучшего использования оборудования, внедрения заменителей оледеневших материалов склонили около 10 миллионов рублей. А в первом квартале нынешнего года они сберегли более трёх с половиной миллионов рублей.

Но в то же время в многих предприятиях нет ещё настоящей борьбы за экономию средств и материалов. Большинство потери несут некоторые предприятия из-за брака, аварий, нарушений технологической дисциплины. Часто потери от этих производственных недостатков не только «следят» всю экономию, полученную от rationalизаторов предложений и усовершенствований, но также в бременем ложатся на себестоимость выпущаемой продукции, складывают на неё в свою очередь, безубыточную работу.

Завод имени Молотова за счёт перевода некоторых установок с жидкого на твердое топливо экономил четыре тысячи тонн топочного мазута и 88 тонн автогенезина. Видную экономию средств для сокращения расхода черных и цветных металлов. Но что стоят эти экономии, если от бесхозяйственности, брака, простое оборудование только за три месяца потери составили свыше восьмисот с половины тысяч рублей. А с себестоимостью выпускаемых изделий, по сравнению с прошлым годом, возросла: по основным видам продукции на 10 процентов и специальной продукции на 10-15 процентов!

На заводе Амурсталь из-за частых нарушений технологической дисциплины и неуворядоченности с подачей шинок передки горячие простой марлевских печей. В результате только за первый квартал перерасходовано свыше полутора тысяч тонн топочного мазута и большое количество киловаттчасов электроэнергии.

Эти факты показывают, что все достижения rationalизаторов могут сводиться на нет потерями от бесхозяйственности.

Сейчас, как никогда, нужно работать над совершенствованием технологических процессов, позволяющих сокращать затраты труда, сырья, материалов, топлива и электроэнергии. Надо глубже изучать экономику производства, анализировать цифры себестоимости каждого изделия готовой про-

## НЕ УПУСКАТЬ СРОКИ ПОСЕВА СОИ!

В ДНИ блокады города Ленина срочно для продовольствия, которое доставлялось мужественным ленинградцам на самолётах и по льду Ладожского озера, значительное место занимала соя и изготовленные из неё продукты. Боеи на фронте, получившие пакеты с соевыми концентратами, знают, что он обеспечивает питанием не несколько дней.

Соя — это универсальная продовольственная культура, богатая белками и жирами. Она необходима для снабжения высококачественными продуктами фронта и тыла.

Соя — это богатство колхоза. Государство всемерно поощряет разведение этой культуры. Достаточно сказать, что заготовительные пункты принимают центр сон за два центнера цемента.

Забота о соях относится к выращиванию сортов в сельхозарабах имени ОКДВА, Куйбышевского района. Из года в год здесь снимают хорошие урожаи. Это сильно помогло упрочить благосостояние артелей. Колхоз имени ОКДВА — один из самых зажиточных в Куйбышевском районе.

Колхозы и совхозы нашего края являются основными поставщиками этой цепной культуры. Между тем, во многих районах края до самого последнего времени смотрели на сою, как на второстепенный предмет питания, занимались ею кое-как, между прочим, и в результате собирали очень низкие урожаи.

В отдельных хозяйствах настолько смылись с этим, что сбор пятидесяти центнеров сон в гектара уже считается хорошим. В результате низкой урожайности и несвоевременной уборки в прошлом году создалась угроза потери ценных имущественных

товаров в нашем крае, сортов сон. Одна из главных причин столь низких урожаев — поздние сроки сева. В прошлом году некоторые районы Амурской области значительную часть площадей засеяли сою лишь между 10 и 15 июня и часто сою здесь не высыпалась. На этом основании в отдельных районах, как, например, в Свободненском, нынешней зимой был даже поднят вопрос об уменьшении плана сева сою, так как климатические условия в этом районе якобы благоприятны для неё. Эти рассуждения о климатических условиях не то, иное, как жалко попытаться прикрыть грубейшие нарушения агротехники возделывания важнейшей культуры. Общеизвестен опыт засеянной колхоза «Первый май», района имени Лазо, то есть Ленинградской области, по 29 центнеров сои в гектара. Да и в том же Свободненском районе из сортопитомников участке, где высаживается соя в маине

# СКОЛЬКО ТЫ ВСПАХАЛ И ЗАСЕЯЛ, ТОВАРИЩ ТРАКТОРИСТ?

С первых дней весенней полевой работы в колхозах и совхозах нашего края разгорелось социалистическое соревнование между трактористами за первенство на севе. Охваченные благородным порывом, как можно больше сделать для фронта, для победы над врагом, сотни трактористов и трактористок работают, не щадя сил, день ото дня множат успехи. Имена многих стахановцев стали известны всему краю. В МТС и совхозах водители машин стараются равняться по Евдокии Кильчику, Вере Коламаговой, Фене Мостовой, Фёдору Петренко, Сергею Ольшанскому, Дусе Солдатенко.

Сроки весеннего сева подходят к концу. Работать в эти дни ещё напряжённее! Не ослаблять, а склонять разжигать социалистическое соревнование на полях. Пусть каждый тракторист и трактористка трудятся так, как сражаются гвардейцы на фронте!

## Боевые донесения из тракторных бригад

### ОПЫТНЫЕ ТРАКТОРИСТЫ РАБОТАЮТ ПОЛНЫЙ СВЕТОВОЙ ДЕНЬ

БЛАГОВЕЩЕНСК, 25 мая. (КрайТАСС). Опытные трактористы Амурской области в решительные дни сева перешли на бессменную работу и проводят в борзое полный световой день и часть ночи.

В Верхне-Полтавской МТС первым начал работать бессменно Емельян Юрченко. За световой день он вспахивает не менее 25 гектаров, перевыполняя норму двух трактористов. Его сменик, молодой тракторист Василий Прайдо, не имея достаточного опыта, часто простоял из-за мелких неполадок. Старшему трактористу приходилось терять много времени на устранение этих неисправностей. При бессменной работе Емельян Юрченко ведёт трактор, а его напарник лежит наблюдает за работой, чтобы на практике изучить опыт старшего водителя. Юрченко передает руль молодому трактористу только на хороших ровных массивах, когда трактор работает чётко и бесперебойно, а сам в это время тут же в поле отыскивает.

В этой МТС на бессменную работу по такому же методу перешли трактористы тт. Железняк и Гарковенко. Они выполняют норму за себя и своих смеников.

Их примеру последовали многие трактористы Белогорской машинно-тракторной станции, Завитинского зерносовхоза и других МТС и совхозов области.

### ВАСИЛИЙ СТАСЮК ДЕРЖИТ СЛОВО

Вступая в социалистическое соревнование, тракторист колхоза имени 17 партесьеда Василий Стасюк обязался выработать за сезон на тракторе ЧТЗ 100 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономить полтонны горючего.

Василий Стасюк держит слово. С самого начала сева машина не имела ни одной поломки, ни одного часа простояла по вине тракториста. Василий Стасюк ежедневно перевыполняет нормы, экономит горючее. За последние шесть рабочих дней он вспахал 74,5 гектара вместо 54 гектаров по норме и сэкономил 100 килограммов горючего. В отдельные смены стахановец даёт по две нормы. Качество работы всегда хорошее.

ВЯЗЕМСКАЯ, 25 мая. (По телефону от наш. корр.).

### ВПЕРЕДИ КОМСОМОЛКИ

В социалистическом соревновании трактористов Бирской МТС первенство берёт трактористы-комсомолки.

Старшая трактористка Шура Пономарева работает в колхозе «Сталиндорф». Она хорошо следит за своим «Челябинцем», регулярно проводит технический уход и добилась высокой выработки. На севе ранних зерновых трактористка ежедневно перевыполняет нормы, экономит горючее. За последние шесть рабочих дней она вспахала 74,5 гектара вместо 54 гектаров по норме и сэкономила 100 килограммов горючего. В отдельные смены стахановец даёт по две нормы. Качество работы всегда хорошее.

Замечательно работает молодая трактористка комсомолки Наташа Пильных в колхозе имени Ворошилова. Шестнадцатилетняя девушки за короткий срок хорошо освоила машину. Ежедневно на севе она даёт по полутора норм.

В. ЗЕЛЕНСКАЯ.

Помощник начальника полигонетдела Бирской МТС по комсомолу.

### МОЛОДАЯ ТРАКТОРИСТКА СЭКОНОМИЛА ПОЛТОНЫ ГОРЮЧЕГО

Шура Калмыкова отлично окончила курсы трактористов при Усть-Сунчанская МТС. И когда комплектовали бригады, то её без колебания назначили сменной трактористкой на мощный «Челябинец».

Всей вместе со старшим трактористом тт. Брюзгиным она выехала на полевую стан колхоза имени Кирова. В первом же году молодой трактористка поручали пахоту на мягких землях. Она сразу же стала перевыполнять задания. Через пятьнадцать Шура Калмыкова настояла, чтобы ее поставили работать на подъём целины, наравне со старыми опытными трактористами. И здесь она выполнила задания на 150-170 процентов и уже обогнала своего напарника — старшего тракториста Брюзгина.

За 15 рабочих смен Калмыкова выработала 173 гектара мягкой пахоты и сэкономила 500 килограммов горючего.

И. ПОВОРОТОВ.

Бригадир тракторной бригады колхоза имени Кирова, Ленинградской области.



Организованно провёл сев ранних зерновых культур колхоз имени Аникиева, Биробиджанского района. Этому успеху колхоз во многом способствовал своей самоотверженной работой тракторист-стахановец тов. Кравчук.

### Биробиджанская МТС закончила сев ранних зерновых и сои

БИРОБИДЖАН, 25 мая. (По телефону от наш. корр.). Вчера колхозы, обслуживаемые Биробиджанской МТС, полностью выполнили план сева ранних зерновых культур и сои. Пшеница и соё посевы за 8—10 рабочих дней. На 75 процентов выполнен план посадки картофеля.

Лучших показателей добилась женская тракторная бригада из колхоза «Эмэс» комсомолки Дуси Солдатенко. Этой бригаде вручено переходящее красное знамя дирекции и политотдела МТС.

За время сева ранних зерновых трактористы Биробиджанской МТС сэкономили 23 центнера горючего.

### В Благовещенском районе не заботятся о бытовых условиях трактористов

Приезд начальника полигонетдела тов. Поливанова в бригаду Федота Ефимова вызвал удивление трактористов. Бригада уже заканчивает сев пшеницы, а на её полях ещё никто не появлялся из руководителей МТС. Да что там, даже председатель колхоза Воробьёв не удосужился сюда заглянуть.

— Мы думали, что про нас уже совсем забыли, — говорит тракторист. В этих словах звучит горькая истина. Дело не только в том, что в бригаде никто из руководителей МТС и колхоза не заглядывает, сколько в отсутствии самой элементарной заботы о трактористах. Начальник полигонетдела приехал в бригаду в тот момент, когда люди сиделись за стол обедать. Впрочем, слово «стол» в данном контексте звучит иносказательно. Не то, что стол и скамейки, в бригаде нет даже ни одной посуды, на которую можно было бы поставить блюдо, положить ложку, хлеб. А о полевом столовом и говорить нечего, его здесь нет. Люди получили от поира чаши с супом и по краю хлеба. Устроились кто на тепле, кто на земле.

— Это же ничего, — говорит в бригаде, — а вот почевать или отдохнуть после ночной смены и совсем негде.

Неужели эта простая истинка не видна? В нём ни скамеек, ни нар. Люди спят на грядном полу.

В подобных условиях находятся трактористы и в колхозах «Земледелие» и имени Молотова. Здесь так же, как и в бригаде Федота Ефимова, люди не имеют ни полевых станов, ни палаток, спят около тракторов и ходят в деревню за несколько километров.

Многие трактористы Верхне-Амурской МТС работают на колхозных полях, не покладая рук. Там же бригада Федота Ефимова переведена в МТС. Три тракториста этой бригады — памятник имени Молотова. Здесь так же, как и в бригаде Федота Ефимова, люди не имеют ни полевых станов, ни палаток, спят на грядном полу. И говорить нечего.

Может быть, бригады заслуживают заработка, но впереди их ждет еще одна проблема — это смена рабочего места. Трудно представить, чтобы кто-то из трактористов, на спутнике сутки не спал с машиной, а выспался сутки на земле. У Галкина Синякова, на ночь утешали с трактором две свечи, отговник и отговница из пакета килограммов горючего. Кто? Она сама не знает. Напар-

## От Советского Информбюро

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 МАЯ

В течение 24 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Наши корабли и авиация в количестве 28 самолётов пытались совершил налет на наши военные объекты в районе полуострова Рыбачий и Средний. Советская авиация не допустила самолёты противника к этому району. В воздушных боях наших лётчиками сбито 10 немецких самолётов.

23 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомобилей с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасов, подожжён огонь 5 артиллерийских и миномётных батарей противника.

На Западном фронте наши части истребили более 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 2 блиндажа и подожгли огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника. На одном участке отряда разбита артиллерийская батарея, на другом — миномётная.

Советские самолёты сбили 15 немецких бомбардировщиков, разбили 5 истребителей истребителей. Разведчики израсчёта сбили 10 немецких самолётов и бомбардировщиков.

У захваченного в плен солдата 15 самозажигательного батальона 15 немецкой пехоты Фридриха Фогта найдены письма от родных и знакомых. Немецкие письма были написаны на 400 километров и выше. Ниже публикуются выдержки из них.

«21 марта. Дорогой Фридрих! Не лез в огонь... Страшась в большую муку и лежи там, пока вея кончится. Если будешь отступать, мчись из долин на родину. Адольф Гауэнс сын Альберт Шельд ничего не пишет со 20 января. Один солдат, бывший вместе с ними, писал, что они отступили на 400 километров и возвратились в Берлин. Ниже публикуются выдержки из письма Альберта Шельда.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нацистами, погибли 200 немецких солдат и офицеров, разрушены 5 блиндажей и 2000 метров траншей. Наши части истребили 15 немецких самолётов и бомбардировщиков.

В районе Севска, на одном участке

